

आकाशवाणी पोर्ट ब्लेयर
दिनांक : 16.10.2017
समय :0705
<><><><><><><>

1. उपराज्यपाल एडमिरल डी. के. जोशी ने समृद्ध और खुशहाल समाज के निर्माण में सभी से सहयोग की अपील की है।
2. आज विश्व खाद्य दिवस है। कृषि सचिव रमेश वर्मा ने कहा कि हम खाद्य सुरक्षा पर विशेष ध्यान दे रहे हैं।
3. नीति आयोग के दल ने डिगलीपुर का दौरा कर अधिकारियों से मुलाकात की।
4. दो हजार सोलह से जन्मे शिशुओं के लिए जी बी पन्त अस्पताल में आधार नामांकन का कार्य किया जाएगा।
5. द्वीपसमूह के अनेक भागों में भारी वर्षा की चेतावनी जारी की गई है।

<><><><><><><>

उपराज्यपाल एडमिरल डी.के. जोशी ने कहा है कि बेटी-बचाओं, बेटी-पढ़ाओं अभियान के परिणामस्वरूप बालिकाओं तथा महिलाओं की सुरक्षा एवं विकास के प्रति पूरा देश जागरूक हो रहा है। डॉ. बी आर अम्बेडकर प्रौद्योगिकी संस्थान में समाज कल्याण विभाग और समाज कल्याण बोर्ड की ओर से आयोजित बेटी-बचाओं, बेटी-पढ़ाओं सप्ताह के समापन और प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना की शुरुआत करने के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में वे अपने विचार व्यक्त कर रहे थे।

एडमिरल डी. के. जोशी ने सभी का आह्वान किया कि वे अपनी सोच बदले और बिना किसी भेदभाव के एक ऐसे समृद्ध और खुशहाल समाज का निर्माण करें जिसमें महिलाएं बराबर की भागीदारी हो। कार्यक्रम में सांसद बिष्णु पद रे के अलावा समाज कल्याण सचिव रश्मि सिंह और समाज कल्याण बोर्ड की अध्यक्ष डॉ. पूनम अरोडा ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

<><><><><><><>

आज विश्व खाद्य दिवस है। इस सिलसिले में मनारघाट पंचायत में साढ़े दस बजे कार्यक्रम रखा गया है, जिसमें किसानों को खाद्य सुरक्षा और अन्य विषयों पर जानकारी दी जाएगी। कार्यक्रम का आयोजन कृषि विभाग और आत्मा के सहयोग से हो रहा है।

इस बीच कृषि सचिव रमेश वर्मा ने कहा कि विश्व की जनसंख्या आठ अरब से अधिक हो रही है और कृषि विकास के साथ-साथ कृषि क्षेत्र से लोगों का ध्यान हट रहा है, जो चिंता का विषय है। उन्होंने कहा कि हम खाद्य सुरक्षा पर विशेष ध्यान दे रहे हैं।

<><><><><><><><>

अपर सचिव यदुवेन्द्र माथुर के नेतृत्व में नीति आयोग के दल ने उत्तर अण्डमान के डिगलीपुर का दौरा किया। डिगलीपुर पहुँच कर वे रॉस और स्मिथ आईलैंड गए। दल ने जिले के उपायुक्त के अलावा राजस्व तथा वन अधिकारियों के साथ विचार-विमर्श भी किया। हमारे डिगलीपुर संवाददाता से बातचीत करते हुए नीति आयोग के अपर सचिव यदुवेन्द्र माथुर ने कहा कि ये तकनीकी समिति अण्डमान निकोबार द्वीपसमूह के समग्र विकास का मूल्यांकन करेगी। पहले चरण के अंतर्गत रॉस और स्मिथ आईलैंड, एविस आईलैंड, लॉग आईलैंड और लिटिल अण्डमान का अध्ययन किया जा रहा है, ताकि इन द्वीपों के सतत विकास, पर्यटन की संभावनाएं तथा अजीविका का पता लगाया जा सके। अध्ययन के बाद सरकार यहां की कनेक्टिविटी, पेयजल और बिजली की समीक्षा करेगी, जिससे इन पर्यटक स्थलों में सुधार किया जा सके। कनेक्टिविटी के लिए शिवपुर की हवाई पट्टी पर भी चर्चा की गई। अपर सचिव ने कहा कि पर्यटन के विकास के लिए डिगलीपुर उपयुक्त स्थल है।

<><><><><><><><>

नीति आयोग के उपाध्यक्ष राजीव कुमार ने कहा कि वर्ष 2013-14 में शुरू हुई आर्थिक मंदी का दौर खत्म हो चुका है और चालू वित्त वर्ष में सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर सात प्रतिशत के आसपास और 2018-19 में साढ़े सात प्रतिशत रहने की संभावना है। समाचार एजेंसी पी टी आई से बातचीत में उन्होंने कहा कि वर्ष 2018 की पहली तिमाही में अर्थव्यवस्था की स्थिति काफी अच्छी रहेगी और आगे काफी समय तक यह स्थिति बनी रहेगी। श्री राजीव कुमार ने कहा कि 2017-18 की तुलना में वित्त वर्ष 2018-19 बेहतर साबित होगा।।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में वर्ष दो हजार सोलह से जन्में शिशुओं के लिए नागरिक पंजीकरण प्रणाली आधारित आधार नामांकन का कार्य जी.बी पंत अस्पताल में ओ.पी.डी कमरा संख्या दस-बी के जन्म एवं मृत्यु काउंटर में किया जाएगा। अभिभावकों से कहा गया है कि वे नवजातों के लिए आधार नामांकन के वास्ते तारीख, जन्म एवं मृत्यु के पंजीकरण काउंटर से प्राप्त कर लें। अभिभावकों से कहा गया है कि वे नामांकन के लिए तारीख और समय प्राप्त करने के बाद ही अपने बच्चों को लेकर आएँ। अभिभावकों को अपने साथ आधार कार्ड और बच्चों का जन्म प्रमाणपत्र लाना होगा।

<><><><><><><><>

स्वच्छ भारत पखवाड़ा के सिलसिले में ग्राम पंचायत हरिनगर की ओर से विशेष ग्राम सभा की बैठक आयोजित हुई। बिल्लीग्राउंड सब्जी बाजार में आयोजित इस बैठक में आम लोगों को स्वच्छता के बारे में जागरूक करने पर चर्चा हुई। इसके अलावा स्वच्छता पर स्कूली छात्रों द्वारा लघु नाटिका और अन्य कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए गए।

<><><><><><><><>

पुलिस प्रशिक्षण स्कूल प्रातरापुर में सेवाकालीन सिपाहियों और निरीक्षकों के लिए मानवाधिकार पर दो दिवसीय पाठ्यक्रम का आयोजन किया गया। इस प्रशिक्षण के दौरान स्रोत विशेषज्ञों ने मानवाधिकारों की संकल्पना और पुलिस कार्यों में इसके महत्व के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने मानवाधिकारों से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर प्रतिभागियों को प्रशिक्षित किया। इस कार्यक्रम में तीस से अधिक पुलिस कर्मियों ने हिस्सा लिया।

<><><><><><><><>

बंगाल की खाड़ी में हवा के कम दबाव का क्षेत्र बनने के कारण द्वीपसमूह के अनेक भागों में भारी वर्षा की चेतावनी जारी की गई है। इस दौरान

वायु की गति पच्चीस से पैंतीस किलोमीटर प्रतिघंटा रहेगी, जिसके बढ़कर पैंतालिस किलोमीटर प्रतिघण्टा होने की संभावना है। समुद्र काफी अशांत रहेगा। मछुआरों को समुद्र में जाते समय सावधानी बरतने की सलाह दी गई है। किसी भी आपात स्थिति में राज्य नियंत्रण कक्ष या जिला नियंत्रण कक्ष से संपर्क किया जा सकता है।

उधर, डिगलीपुर में भी खराब मौसम की संभावना को देखते हुए तटरक्षक के जहाजों को मायाबंदर बन्दरगाह में सुरक्षित स्थानों पर स्थानांतरित किया गया है।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में मुद्रा प्रोत्साहन अभियान के आयोजित होने और इसमें सभी बैंकों और बीमा कंपनियों के ओर से शिविर लगाए जाने के समाचार को अंडमान एक्सप्रेस हिन्दी ने पहले पन्ने पर प्रमुखता से प्रकाशित किया है। अखबार ने मानव संसाधन विकास मंत्रालय के उस निर्णय को भी प्रथम पृष्ठ पर जगह दी है, जिसमें कहा गया है – *“सभी उच्च शैक्षिक संस्थानों में हर भुगतान सिर्फ भीम एप्स से होगा”*। चेन्नई में डेंगू के बढ़ते मामलों के मददेनजर बंदरगाहों और एयरपोर्ट पर चेन्नई से आने वाले यात्रियों की स्वास्थ्य जांच की आवश्यकता के समाचार को अण्डमान एक्सप्रेस अंग्रेजी ने अंतिम पृष्ठ में प्रकाशित किया है। उत्तरी अण्डमान क्षेत्र में अण्डमान ट्रंक रोड़ पर दो वाहनों के खराब होने से घण्टों रास्ता बंद होने के समाचार को अण्डमान शिखा ने अपनी पहली खबर बनाया है। कार्मल स्कूल की स्वर्ण जयंती समारोह के सिलसिले में आयोजित शान्ति रैली को अण्डमान कोनिकल ने पहले पन्ने पर सचित्र प्रकाशित किया है। द डेली टेलीग्राम्स ने रक्षा राज्य मंत्री के उस बयान को सुर्खी दी है – जिसमें उन्होंने कहा है – *“सशस्त्र बलों के लिए हथियारों की कोई कमी नहीं”*। कार-निकोबार में महिला किसान दिवस के आयोजन को भी अखबार ने सचित्र पहले पन्ने पर स्थान दिया है। पूर्व राष्ट्रपति डॉ. कलाम जयंती पर कार्यक्रमों के आयोजन को द्वीप समाचार ने सुर्खी दी है। द इको ऑफ इंडिया ने राज्य परिवहन सेवा के बसों में आपात निकास की उपलब्धता से जुड़े समाचार को प्रमुखता दी है।

<><><><><><><><>